KONTROLNI ISPIT

ZANIMANJE: AUTOMEHANICAR

RADNA PROBA
Uredenje dijela transmisije

Za uspjesno obavljen zadatak kandidat treba:

opisati postupak rada

izabrati odgovarajuci alat i pribor

izabrati potro$ni materijal (po potrebi)

izvesti postupak demontaze dijela transmisije

utvrditi ispravnost dijela

odabrati rezervni dio

zamijeniti neispravni dio

izvrSiti montazu

nakon montaZe izvrSiti kontrolu i ispitivanje rada transmisije
prema potrebi — objasniti pojedine faze rada

Cijelo vrijeme kontrolnog ispita, uc¢enik se mora pridrzavati mjera zastite na radu i zastite
okolisa te ostalih uvjeta koje odredi ispitna komisija.

Vrijeme rada: maks. 90 minuta
Mjesto rada: licencirana automehanicarska radionica
Ocjenjivanje: prema priloZzenom ocjenjivackom listu
Izbor mogucih radnih proba

Izmjena lamele spojke

Izmjena siemeringa (Simering) koljenastog vratila - uz spojku
Izmjena letec¢ih leZzaja

Izmjena kriznog zgloba kardanskog vratila

Popravak diferencijala

Popravak mjenjaca

Izmjena siemeringa poluosovine mjenjaca
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Pismena provjera znanja — vezana uz radnu probu: Uredenje dijela transmisije

1. NajviSi tlak u cilindru motora nastao izgaranjem goriva iznosi 4,8 MPa .
Koliko iznosi taj tlak u barima ?

2. Koliko iznosi volumenska snaga motora ( kW/ 1) koji razvija snagu
od 55 kW , a ima radni volumen 1400 cm?3 ?

3. Mjerenje pomo¢u mikrometra :
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4. Legura bakra (Cu) , kositra (Sn) i olova(Pb) pogodna za klizne leZaje zove se :

a) mjed (zaokruzi to¢nu tvrdnju)
b) aluminijska bronca

¢) duraluminij

d) olovna bronca

5. Prema izometriji predmeta na slici nacrtaj (skiciraj ) ortogonalne projekcije (N, T,B)
i prema prikazanoj ravnini sjeCenja nacrtaj presjek u odgovarajuéoj projekciji .

6. Zaokruzi slovo pored slike koja prikazuje pravilno postavljenu maticu i
protumaticu .
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7. Za pritezanje vijka M 12 potreban je kljué (1)
s otvorom Kkljuca :
(zaokruzi to¢nu tvrdnju)

a) s= 14 mm
b) s= 17 mm
c) s=19 mm
8. a) Koju vrstu zupcastog prijenosa prikazuje slika ? (2
\ 1.) Hipoidni zup¢anici
/ "\W"‘ 2.) PuzZnici (puZ i puzno kolo )
J/' P R 3.) StoZnici s zakrivljenim zubima
\ (zaokruzi to¢nu tvrdnju)
ﬁ = \\, b) Svojstva ovog prijenosa su :
R\ 1.) veliki prijenosni omjer
NS

2.) nemiran i bucan prijenos

9. Kod uklucenja tarne tanjuraste ( lamelne ) spojke opruga spojke djeluje (2)
silom Fn = 3000 N . Koliko iznosi sila trenja ako je koeficijent trenja izmedu
obloge tanjura (lamele) i potisne ploce odnosno zamasnjaka p = 0,4 ?

10.. Koliko okretaja koljenastog vratila traje proces ( Cetiri takta ) ¢etverotaktnog (1)
Otto motora ? (zaokruzZi broj ispred to¢ne tvrdnje )

1. 1 okretaj
2. 2 okretaja
3. Y okretaja
11. Dopuni re¢enicu: 1)

Kod Transaxle izvedbe straznjeg pogona motor je smjeSten naprijed, a mjenjac i diferencijal

12. Navedi nazive najvaznijih dijelova tarne spojke. (@)
(oznacenih brojkama na crtezu) o= 4. =

3% osloni prsten

1) = razmacni zatik
2 2. ___ tanjurasta

) opruga
4) glavéina A Y vratilo spojke

//
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tarne obloge = |

tangencijalna lisnata

zamasnjak —
opruga



13. Od kojeg materijala se izraduju tarne obloge lamele? 1)

14. Na slici upisi pripadajuce brojeve za navedene dijelove : (2)

1) Nosac obloga (noseca ploca) zakovica
2) Ozubljena glav¢ina s obodom

3) Tarne obloge

4) Prigusivac torzijskih vibracija (zavojne opruge)

zakovica

zakovica
segmenta

prigusna
opruga

tanjurasta
opruga

granicnik

15. a) Na crteZu upisi iznos za prazni hod spojke. (@)

Zaokruzi to¢an odgovor:
b) Trosenjem obloga lamele prazni hod spojke se :
1. smanjuje
2. povecava

tanjurasta
opruga

regulacijska
matica

16. Zaokruzi neto¢ne odgovore: 2
Obiljezja sustava automatske spojke su:

a) Manja papuca spojke

b) Obloge se vise trose

C) Motor se ne gusi pri pokretanju ili kocenju vozila

d) Prigusenje torzijskih vibracija kontroliranim proklizavanjem

e) Nema Stetnih trzaja

17. Dopuni re¢enicu: (3)
a) Kod zupcastog para na ve¢em zupc&aniku (duza poluga, vise
.e - ogonski zupcanik
zubaca) uvijek vlada okretni moment. i o

gonjeni zupéanik Z 2 M,



b) Ako je pogonski zupCanik manji od gonjenog, okretni moment se , a
broj okretaja za isti omjer

18. Kako se ostvaruje promjena stupnja prijenosa kod mjenjaca sa sinkronim

ogrlicama? 1)
19. Navedi dijelove sinkrona s vanjskom sinkronizacijom 3)
oznacene brojkama (na crtezu). 1 2 ozubljen prsten

\

tlacna plocica

|] tarna ploha |
kanaiasti opruzni 3. ?
vijenac prsten tarna ploha
20. Zaokruzi to¢ne odgovore: 1)
Planetarni mjenjaci primjenjuju se u :
a) Ru¢nim mjenja¢ima
b) Automatskim mjenja¢ima
c) Diferencijalima kao vanjskoplanetnim vratilima
21. Sto su poluosovine? (@)
22. Dopuni recenicu: 2
Mehanizmi za izjedna€enje brzine vrtnje pogonskih kota¢a mogu biti s
zupc€anicima, ¢eonim zupcanicima ili prijenosom.
23. Navedi dijelove diferencijala koji su oznaceni brojkama 2

(na crtezu).

(pogonski zupéanik)

2.
{izjednacavajuci
—/ upcanici)

poluvratila



24. Dopuni recenicu: 1)
Diferencijal s blokadom dodjeljuje okretni moment kotacu s boljim prianjanjem

25. Sto izjednacava sredisnji diferencijal, kod pogona na sva 4 kotata (4WD)? 1)



